
القسم  الول - إجباري

شركة ييادما  للليات هى شركة هندسسية متعسددة الجنسسيات1.
مسسسسسجلة فى سسسسسوق اووراق الماليسسسسة وتعمسسسسل فى المجسسسسال
الهندسي .هناك قسما  رئيسيا  فى الشركة أحدهما يعمل فى
تصنيع قطع غيار الطائرات )قسم الطائرات( واخار فى تصسسنيع
قطع غيار السيارات )قسم السيارات(.أشتهرت الشركه بقدرتها
على ادبتكسسسار وهى تعطى مسسسديريها المجسسسال ددارة أقسسسسامهم
ومشاريعهم بكرير ما ادستقلليه.كانتس هنسساك انتقسسادات مسسؤارا
في "ايتمسساعس اددارة التنفيذيسسة"س لعسسدم اخسسستماعس إلى مخسساوف
المسسساهميا وحملسسة اوسسسهم والسسسماح لهسسذه اخسسستقللية فى
ادداره بب  تخرجر عا السسسيطرة  ولسسذلك فسسإف  مجلس اددارة في
شسسركة ييادمسسا  قسسرر إنشسساء إطسسار يجمسسع بيا يميسسع المبسسادرات

المذكورهس أدناه.
(  يشعر بسسب  منشسسور قيسسا  اوداء قسسدCEOالمسؤول التنفيذي )

يكو  نموذجر مناسسسب، ويطلب منسسك صسسياغة تقريسسر إلى المجلس
لشرح النموذجر وكيف أ  المبادرات القائمة فى الشركة مناسسسبة

لتكو  يزءا منه.
.المبادرات القائمة فى الوقت الحاضر هي:

تحليل تبثير أصسحاب المصسلحة في شسركة ييادمسا  سسوف.1
يؤدي إلى مقاييس أداء استراتيجية مناسبة.

( حسول مقساييسbenchmarkingالقيام بمقارنه معياريسه).2
اوداء ما المبسسادرة اوولى مسسع منسسافس شسسركة ييادمسسا 

الرئيسي شركة  آليات الصافي.
تقديمس عدد ما  مبادرات الجودة  وذلسسك باسسستخدام طريقسسة.3

Leanادنتاجر النقي )  productionأو ادنتساجر الخسالى ما )
الهدر فى ييادما .

   يطلب الرئيس التنفيذي أيضا تعليقكس على هذه المبادرات كسسل
على حده  ونها يميعا في مراحل مختلفةس ما التطبيق .

 تم اخنتهاء ما تحليل أصحاب المصلحة ما قبل أحد مسسديريأولً:
 لكنهسسا ذهبت في1شركة ييادما  كما هو موضسسح في الملحسسسق

عطلة ولم تكتب حتى تعليقا على النتائج التى توصلت لها. لذلك
  (  1  تباذ المعلومسسات في الملحسسقس )يريد منك الرئيس التنفيذي أ  

ولموتشسسرح النتسسائج وتقسسوم بتقسسييمس مقسساييس اوداء المقترحسسة.
يطلب منسسك فى هسسذه المرحلسسه أ  تقسسترح قسسوائم طويلسسه ما

المؤشرات ادضافية.
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ثانياً: للشركة      التنفيذي  الرئيس  منك  يريد  تلك  تستخدم  أ  
 الشسسركة مسسع  (  benchmark  المقسساييس المقترحسسه لمعسسايرة أداء )

المنافس الرئيسي "شركة اليات الصسسافى",طلب منسسك  السسرئيس
التنفيذي للشركة اتتي "تبكسسد ما حسسساب المقسساييس المسسذكورةس

يجب أيضسساً إضسسافة إثسسنيا ما المقسساييس(سس 1في الملحسسق رقم )
مع التبرير لسبب إستخدامكباستخدام البيانات المقدمة اواري 

 على أ  يقتصر ذلك على المقسساييس السسسبعة المسسذكورةس دو لها
السسداول فى تفاصسسيل .تم تكليسسف محلسسل مسسالى مبتسسدئ بجمسسع

( كما هسسو موضسسحbenchmarkingالمعلومات الخاصه بالمعايرة )
( .2فى الملحق رقم )

ً  لقد ذكرت الشركة أ  أحسسد اوهسسداف اخسسستراتيجية لهسسا هسسو  :  ثالثا
بب  تكو  صاحبة الجودهس اوعلى فى السوق.

ما أيل تحقيق ذلك، بدأ رئيس قسم الفضاء بالفعل مشروع    
(  تجسسد فىJIT()سياسة الطلب والتصنيع حسب الحويةتطبيق  )

( مقتطسسف ما بريسسده ادلكسستروني يقسسترح فيسسه3الملحسسق رقم )
تطبيق تلك السياسة .ولكا الرئيس التنفيسسذي يشسسعر بسسب  هنسساك
بعض العناصر الهامة التى تمت ادشاره اليها تلميحسسا فى البريسسد

ويطلب منك شرح المشاكل التىاخلكترونى بدو  ذكرها تحديدا 
)  JIT  يمكا أ  توايسسه الشسسركة عنسسد تطسسبيق )   سياسسسة الطلب  (س  

  (  .  والتصنيعس حسب الحوية
المطلوب:

إعداد تقرير لمجلسس شركة ييادما  يحتوي على:
I.شرح الجوانب  المختلفهس منشور قيا  اوداءومناقشة

الكيفية التي ترتبط بها المبادرات الرلاث.
 (9

دريات(
II.بااتصار بررنهج اددارة المناسبة لكل ما أصحاب

المصلحة، وبناء على هذا التحليل،قيم  مدى ملءمة
(.1مقاييس اوداء المقترحة في الملحق )

(14
درية(

III.( قم بمعايرةBenchmarkشركة ييادما  مع شركة)
اليات الصافي على النحو الذي اقترحه الرئيس التنفيذي

وقم بتقييم الطريقة المستخدمة فى المعايره.
(16
درية(
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IV.شرح المشاكل التي يمكا أ  توايه الشركة عند
سياسة الطلب والتصنيع حسب(  )JITتطبيق طريقة)

(  فى شركة ييادما .الحوية
 (7
دريات(
سيتمس منح علمات المهنية للتنسيقس واوسلوب وبنيةس

مناقشة إيابتك.
 (4
دريات(
(50
درية(

:1ملحق رقم 

أصحاب المصلحةة
الرئيسيين

مستوى القوهمستوى الإهتمام

منخفض–تم تفويضالمساهميا
مجلس ادداره وينحصر

اهتمامهم فى
العائدات المالية

عالى – لهم القدره على
التصويت بتنحية اددارة

الحاليه 

متوسط – فىالموظفيا
الصناعات التى تتطلب
مهارات عاليه يهتم
الموظفو  بالفرص
الوظيفيه التى قد
يمكا أ  يوفرها

السوق 

منخفض – بالرغم ما أ 
هناك عدد ما الموظفيا
الرئيسييا فى تطوير
المنتجات والذيا تجب

المحافظه عليهم 

متوسط – بعض قطعالزبائا
الغيار التى توفرها
الشركه نادره ويتم

عالى – هناك عدد ما
اللعبيا القليليا فى

صناعة الطائرات
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تصنيعها اصيصا لبعض
الزبائا 

والسيارات واسارة أى
زبو  قد تؤثر تبثيرا كبيرا

على شركة ييادما 

متوسط – شركة ييادالمورديا
ما  هى أحد أكبر

الزبائا لعدد كبير ما
موردى الشركة 

منخفض- المورديا هم
عموما عباره عا منتجىيا

كبار للمكونات التى
تستخدمها الشركة وهناك
منافسه كبيره للشركة 

مقاييس الداء المقترحة:
(ROCEالعائد على رأ  المال العامل )- 

(EVA- القيمة اخقتصادية المضافة )
(Revenue Growth- نمو اديرادات)

Average pay per- متوسطس اويور لكل موظف )
employee)

(Net proft  margin- هامش صافي الربح )

2الملحق  رقم 
تم استخلص اورقام أدناه  ما البيانات المالية للسنة المنتهية

.2014في سبتمبر 

اليات الصافى شركة جيادمان
$m$m

20142014
23,94325,695العائدات 

18,07820,605تكلفة المبيعات 
2,9583,208التكاليف اواري 

2,9071,882الربح التشغيلي
291316تكلفة التمويل 

663718الضرائب 
1,953848صافى الدخل 
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اليات الصافى شركة جيادمان
$m$m$m$m

2013201420132014
16,33516,98817,71617,893اخصول غير المتداوله 

10,61811,04311,51511,630اوصول المتداوله 
26,95328,03129,23129,523

8,9849,9619,74410,083اوسهم 
9,8019,73910,62910,405الخصوم غير المتداولة
8,1688,3318,8589,035الخصوم  المتداولة

26,95328,03129,23129,523

اليات الصافى شركة جيادمان
20142014

ملحظات 
86,62093,940عدد الموظفيا 
4,7314,913(m)$تكلفة الموظفيا 

22,50625,438(m)$2013عائدات العام 
2,6842,630(m)$تكلفة تطوير المنتجات 

عدد أكبر عشره أكبر عملء
محتمليا الذيا يتمتعو  بوضعية

الطبقه العليا لدى المورديا
66الطائرات 
78السيارات 

٪.11وتكلفة رأ  المال المناسبة لكل الشركتيا هي 
٪.28معدل الضريبة هو 

3الملحق رقم 
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مستخلص  من البريد اللكتروني  لمدير قسم الطائرات حول مبادرته بخصوص
الجوده:

ما أيل تحسيا الجودة والربحية ما منتجاتنا، نحا نعستزم البدء
(أو ادنتاجرLean productionفى إتباع  طريقة ادنتاجر النقي )

الخالى ما الهدر.
وستكو  الخطوة اوولى في تحركنا نحو طريقة ادنتاجر النقي )

Lean productionأو ادنتاجر الخالى ما الهدر وذلك عا طريق)
(سياسة الطلب والتصنيعس حسب الحوية ( )JITتطبيق سياسة )

على الرغم ما أ  هذه العمليه ستكو  عملية صعبة لكا
الحصيلة المالية الناتجه عا تخفيض رأ  المال العامل

المطلوب وتخفيضس الفاقد  وتنظيمس الفوضى فى بيئة العمل
سيكو  كبيراً . نحتاجر أيضا لخاذ فى ادعتبار مدى تبثير هذا
التغيير إرتفاعاً وإنخفاضاً على سلسلة إمدادنا مع العملء

والمورديا .

القسم الثانى
 أجب عن سؤالين فقط

. سلطة  بشاير المحليه هى هيئة حكوميهس محليه تقوم بتقديم2 
مجموعةس ما الخدمات لمنطقة بشاير فى دولة سيلند . تعتبر
بشاير ما المناطق الغنية فى الدولة وفيها العديد ما مناطق

الجذب السياحي.
     أحد مهام سلطة  بشاير المحليه هي ضما  أ  النفايات يتم
يمعها ما المنازل والمحال التجارية في المحلية هدف قسم
إدارة النفايات  فى سلطة  بشاير المحليهس هو "الحفاظ على

بشاير كمكا  آما ونظيف وصديق للبيئةس حيث يرغب المواطنو 
والشركات فى  البقاء فيه والعودةس إليه " 'ترتبط الحويه لجمع

النفايات بقضايا الصحة العامة، والرغبة في الحفاظ على
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الشوارع  نظيفة ويذابة والرغبة في زيادة كمية النفايات التي
يتم إعادة تدويرها.

     يتم تمويل سلطة  بشاير المحليهس ما الل فرض ضريبة
محلية واحدة وخ تقوم بفرض أى رسوم أاري على السكا  أو
الشركات  مقابل بقية الخدمات بما في ذلك يمع النفايات علماً
ببنه ليس هناك رغبة عامة أو سياسية لخدمات اخستعانة بمصادر

ااريية ددارة النفايات.
    يتم تنفيذ يمع النفايات عا طريق القوى العاملة باستخدام
أسطول ما المركبات. النفايات يتم أاذها اما الى مصنع إعادة
التدوير أو الى مواقع دفا النفايات حيث يتم طمرها .تحصل
سلطة  بشاير المحليةس على عائدات ما يميعس النفايات المعاد
تدويرها ولكا هذا خ يغطي سوى مجرد تكلفة تشغيل مرافق

إعادة التدوير.
٪كل عام في1      حسب التقديرات ستزيد النفايات بنسبة 

المستقبل، أمرت الحكومة الوطنية  السلطات المحلية مرل
سلطة بشاير المحليه بب  تقوم بالترويج دعادة تدوير النفايات

٪ما مجموعس40ووضعت هدفا بب  تكو  نسبة التدوير تعادل 
. وما أيل تقليل نسبة النفايات2015النفايات بحلول عام 

غسير القابلة للتدوير فرضت الحكومة ضريبة لكل طا ما
النفايات المطمورة في مواقع دفا النفايات وأعلنتس بب  هذه

الضريبة سترتفع الل السنوات الخمس المقبلة ما أيل
تشجيع استمرار التحسا في كميات  النفايات المعاد تدويرها.
    حاليا تعانى دولة سيلندس ما حالة ركود طويلة وترايعت
إيرادات السلطة المحليةس بحيث تعكس عائدات الضرائب سوء
حالة اخقتصاد. ينبا إلى ينب مع غيرها ما السلطات المحلية
حاولتس سلطة  بشاير المحليهس افض التكاليف وذلك  بالتركيز
على المقاييسس المالية لخداء. في إيتماع ااص عُقد مؤاراً
سمع الرئيس التنفيذي لسلطة  بشاير المحلية وهو يقول "

حاولوا إبقاء التكاليف تحت السيطره ونحا سوف نقلق بشب 
يودة الخدمة فقط عندماس  تصل مستويات الشكاوى ما يودة

الخدمه الى مستوى غير مقبول"
باعتبارهاس واحدةس ما أكبر أرباب العمل في المنطقة كا  تقليل
عدد الموظفيا أحد الخيارات الصعبة  يدا لسلطة بشاير المحليه

نظرا لتبثير ذلك على اخقتصاد المحلي ورد فعل السكا .
تم ااتيار مؤشرات اوداء الحالية المستخدمةس في سلطة  بشاير
المحليه ما نظم المعلومات الحالى مقارنة مع النسب القوميه
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بغرض المقارنه .المؤشرات المتعلقه بجمع النفايات للسنة
 هي كالتالى :2014 مار  31المنتهية في 

سلطة 
بشاير

المتوسط 
القومي

التكلفه 
الكلية 

2502,850مليو $ 

كمية 
النفايات 

1,250,0)طا(المدفونة
00

13,750,000

المعاد
تدويرها

950,0009,500,000)طا(

2,200,0)طا(الجملة
00

23,250,000

3,50039,900عدد العمال
تكلفة 
العمال 

1101,190مليو $

سلطة 
بشاير

المتوسط 
القومي

1412تكرار أيام يمع النفايات
المححظات على بيانات سلطة بشاير المحليه  :

بيانات التكلفة وعدد اوسر يبتي ما اونظمة المالية.1
لسلطة  بشاير المحليه .

بيانات النفايات تم يمعها ما وز  الشاحنات في مواقع.2
طمر النفايات ومرافق إعادة التدوير.

بيانات الموظفيا تم يمعها  ما نظام الموارد البشرية فى.3
سلطة  بشاير المحليه.

بيانات الشكاوى تم يمعها  ما أعداد الرسائل والمكالمات.4
الهاتفية إلى قسم إدارة النفايات.

بيانات التكرار تم يمعها ما يداول حركة سيارات القسم..5

المطلوب:
اشرح لماذا تكو  المؤشرات غير المالية مفيدةس بشكل.1

ااص لمؤسسات القطاع العام، موضحا إيابتك ببمرلة
)مختصره لها علقه بسلطة بشاير المحليه 

 دريات(6
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value forاشرح كيف يمكا تقييم )القيمة مقابل المال ( .2
moneyلخدمات النفايات ما قبل سلطة  بشاير المحليهس 

وذلك عا طر يق اقتراح وتقييم مؤشرات أداء باستخدامس
المعلومات فى السيناريو أعله .

 دريه(12)
ناقش الصعوبات التي توايه قيا  العوامل النوعيةس ).3

qualitative factorsفى اوداء، واقتراح الحلول المناسبةس)
7)لسلطة بشاير المحلية.

دريات(
 درية(25 )

.شركة ماكسويل لتوليد الكهرباء )ماكسويل( هي شركة تنتج3
الطاقة للمؤسسات الصناعيه وللمواطنيا في دولةديلندس . في
الماضي هيمنت على الشركة الحاية إلى تحقيق عوائد مناسبة

على رأ  المال للمساهميا.
يميعس محطات توليد الطاقة تعمل عموما بنفس الطريقة ما
الل أاذ الوقود )الفحم أو الغاز أو الطاقة النووية(وإنتاجر
الكهرباء منه بادضافة إلى النفايات الناتجة عا التوليد.

ماكسويل لديها مزيج ما محطات الطاقة المختلفه تفاصيلها
كالتالي :

نوع محطة الطاقة

لشركة ماكسويحلجملةتفاصيل كل نوع من محطات الطاقة
قوة

التوليد
القصوى

التكلفة
التشغيليه
للكهرباء

التكلفة
الرأسما

ليه

عدد
المحطا

ت 

جملة
رأس
المال

المستثمر 

جملة انبعاثات
غاز ثانى

اكسيد الكربون
CO2

)ميغاو
اط( )
MW)

/$ميغاواط
ساعة )$/
MWh)

$(ملي
و )

$(مليو
( 

(مليو 
طا)

صغيرفحم
ه

300251,32
0

45,2803·15

600252,64كبيره
0

410,56
0

12·61

صغيرغاز 
ه

3005030082,4003·15

10·1,8007 9002 50 900كبيره
نوو
ى

1,20
0 

20 6,00
0

2 12,00
0 

0·50

32,0426·51
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0 
مححظات:

قوة التوليدس القصوى هي  عبارة عا الطاقة المنتجه ما.1
محطة التوليدس بالميغاواطس عندما تكو  القدرة التشغيلية

٪. وحده قيا  الكهرباء التي تنتجها المحطة100بنسبة 
(MWHهى ميغاواط ساعة )

تم افتراض  أ  نفس عامل الحمولة ينطبق على يميع.2
اونواع المختلفةس ما المحطات ، أي أنها تعمل على نفس

النسبة ما القدرة على مدار السنة.
التكلفة التشغيليه للكهرباء هي التكلفة قبل تكلفة تمويل.3

رأ  المال المسترمر في المحطة.
(  إستناداً إلىCO2تم تقدير إنبعاثات ثاني أكسيد الكربو ).4

اورقام القياسية للصناعة فى محطات مماثلة.
تكاليف رأ  المال والشخصيات وإنبعاثات ثاني أكسيد.5

(  هي أفضل التقديرات الحالية.CO2الكربو  )
( للحفاظ على1b و 1aالشركه لديها اطتيا بديلتيا , اخولى )
( للنموفي هذا2القدرة التوليدية الحاليةوالرانية الخطة)

المجال.
1aالخطة 

بناء محطة يديدةس للطاقة النووية )نفس نوع المحطة النووية
 ميغاواط(،300الحالية( لتحل محل واحدة ما محطات الفحم ) 

، وواحدة أيضا ما600وواحدة ما محطات الفحم ) ميغاواط (
( .المحطات التى سيتم استبدالها300محطات الغاز )ميغاواطس 

كلها وصلت إلى نهاية عمرها ادنتايي.
1bالخطة

 مع1aاستبدال محطات الغاز والفحم المذكورة في اطة
محطات الغاز والفحم بما يعادلها، وبالتالي الحفاظ على مزيج

التوليدس الحالي.
2الخطة 

ما أيل نمو أعمال الشركة ، يتم النظر حالياً في إنشاء محطة
.1b أو الخطة 1aنووية يديدةس مع واحدةس ما  الخطتيا الخطة 

 وستكو  هذه المحطة الجديدهس مشابهة للمحطة القائمة حاليا
  أو1aتحاول ماكسويل الحصول على تمويل سواء  للخطة 

  بادضافة للخطة . يستغرق إنشاء محطة نووية1bالخطة 
حوالي امس سنوات )بافتراض عدم ويودس صعوبات تنظيمية أو
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40مشاكل حول ااتيار التصميم( وتمتد فترة بقاءها عاملة الى 
 بليو  دوخر ببسعار وبالرغم ما أ 1سنة بتكلفة تفكيك قدرها 

هذه التقديرات  غير مؤكدة بسبب تفرد كل موقع ما حيث
صعوبات عمليات التفكيك التى يمكا أ  تحداث .

أنضمت حكومة ديلند الى المجتمع الدولى فى التعهد بمراعاة
البيئه .مبدئيا ذكر أ  هناك هدفا وطنيا للحد ما انبعاثات ثاني

٪ في السنوات الخمس المقبلة .20أكسيد الكربو  بنسبة 
%10الحكومه مدركة بب  الطلب علي الكهرباء سيرتفع بنحو 

الل السنوات الخمس المقبلة  ولكا علي الرغم ما ذلك
فالحكومه تشجع بقوة الشركات للمساعدة في تحقيق هذا

. وهناك اقتراح لرفع ضريبة الكربو CO2الخفض في انبعاثات 
 ما أيل تشجيع هذا الخفض فيCO2على انبعاثات 

ادنبعاثات .تشعر الحكومة أيضا أ  هناك ملوثات أاري منبعرة
ما محطات توليد الكهرباء ولكا قررت أ  تركز الجهود على

CO2. في البداية ونه هو السبب الرئيسي لتغير المناخ 
ما أيل اخنضمام إلى المجتمعس اووسع في تحقيقس هذه اوهداف

وباعتبارها واحدة ما مولدات الكهرباء الرئيسية في ديلند
وضعت شركة ماكسويل هدفها البيئي كالتالي "المساعدة في

  مع الحفاظCO2تحقيق اوهداف الوطنية للحد ما انبعاثات 
على قدرتنا على المساهمة في احتياياتس الكهرباء لشعب ديلندس

."
المدير المالي مهتم بالتوسعس في التقارير البيئية داال الشركة
وطلب منك كخبير في مقاييس اوداء بب  تشرح كيف يمكا
لتحليلس المدالت / المخريات أ  يساعد فى ذلك. أيضا هو

بحاية لمعرفة كيف سيوسعس هذا التحليل ما مقاييس اوداء في
ماكسويل. وأايراً قال انه يريد أ  يفهم تبثير هذا التحليل على

نظم المعلومات اددارية والتي تم إعدادها حالياً وغراض
التقارير المالية الدورية.

المطلوب:

a)باستخدامس الهدف البيئي المذكورلشركة ماكسويل، قيم
( .2 والخطه 1aمقترحات اطط ادسترمارس )الخطة

( 10
دريات(

b)ناقش القضايا المرتبطه بدورةس حياةس التكاليف فى )الخطه
2. )

 دريات(6)
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c)وضح مع الشرح كيف يمكا لتحليلس المدالت / المخريات
بب  يؤثرعلى  نظام مقاييس اوداء البيئي ونظام

المعلومات  في شركة ماكسويل.
 دريات(9)
(25

دريات(

شركة أرباب للتعديا )أرباب( هي شركة تعمل فى تعديا.4
المعاد  الخام فى دولة سويلندس وتمتلكس وتدير أربعة منايم.يباذس

عاميا للتطوير قبل الوصول الى  إنتاجرالمنجمس في المتوسط 
( بيا بيع اام25:75الخام وتنقسم اديرادات ما المنجم الى )

بمويبس عقود سعر ثابت على مدى امس سنوات وبيع في
السوق الفورية. 

    يتم تصدير معظم إنتاجر المنايم. متوسط العمر العامل
 سنة( قبل أ  يتم إستخراجر كافة الخام20للمنجم )حوالى 

المربح. ثم يباذ ويحتاجر إلى سنة أارى لتفكيكه وإعادةس اورض
إلى شكل قابل لسستخدام وغراض الزراعة أو غيرها ما

النشاطات.
    مؤاراً أثارت إحدى الشركات المنافسة ورباب دهشة السوق
بإفعل  إفلسها ، بعد أ  قامت بشراء إحدى الشركات المنافسة
لها بمبلغ كبسير وأنخفض سعر الخام فى السوق العالمي فى

فسترة الركود ادقتصادي. وكنتيجة لذلك، فإف  الرئيس التنفيذيس )
CEO لشركة أرباب  أراد أ  يعرف ما إذا كا  ما المحتمل أ )

يحداث نفس الش  ورباب وقال إنه قرأ  عا ما يسمي ب )
Altman Z-score)نموذجرس يالتما  للتنبؤ بالفشل المالي ( )

بوصفها وسيلة للتنبؤس بفشل الشركات وطلب ما المحلل
-Altman Zالمالى للشركة بب  يقوم بإفعداد تقرير يحسب فيه  )

score:لشركة أرباب ويلخصس التقرير التالي )

تقرير المحلل المالى )مستخلص(:
Altman Z-scoreنموذجر التما  للتنبؤس بالفشل المالي )

model)
Z = 1·2X1 + 1·4X2 + 3·3X3 + 0·6X4 + X5
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( ما قبلQ-score modelتم إنتاجر آار نموذجر كمي )
اوكاديميياس العامليا في الجامعة الرئيسيةفى دولة

سويلندعلىس أسا  بيانات حديرة ما الشركات المدرية بورصة
الشركات الصغيره فى سويلند:

Q = 1·4X1 + 3·3X3 + 0·5X4 + 1·1X5 + 1·7X6
حيث لكل النموذييا:

–X1( يساوى را  المال العامل مقسوما على يملة اوصول working
capital/total assets)

–X2( يساوى  إحتياطى اورباح المحتجزة على يملة اوصول retained
earnings reserve/total assets)

–X3( يساوى الربح قبل الفوائد والضرائب على يملة اوصول proft
before interest and tax/total assets )

–X4يساوى القيمة السوقية لخسهم مقسومه على إيمالى القروض  
(MVe/total long-term debtطويلة اويل )

–X5( يساوي العائدات على يملة اوصول revenue/total assets)
–X6( يساوي اخصول المتداولة على الخصوم المتداولهcurrent

assets/current liabilities.)
      باستخدامس أحداث اورقام ما البيانات الماليه لشركة أرباب

(، ويد أ  نموذجر التما 2014)السنة المنتهية في سبتمبر 
3.5( يساوى  Altman Z-score modelللتنبؤ بالفشل المالي )

( تساوىQ-score modelوالنتيجهس باستخدام النموذجر الرانى )
3.1

-Q(  و)Altman Z-score model      فى كل النموذييا )
score model تعتبر امنة وأى نتيجه أقل3( أى نتيجه أعلى ما 

 يتم اعتبار الشركة معرضه لخطر الفشل في الل1.8ما 
العاميا القادميا .

قام المحلل المالي بانجاز كل ما طلب منه وقام بحساب النتائج
حسب النموذجرس ولكنه لم يوضح ما هو المطلوب اتخاذه ما
إيراءات بشبنها لذلك طلب منك  المدير التنفيذى أ  تقوم
بمساعدته فى فهم النتائج وطلب مشورتك حول كيفية

استخدامس المعلومات الناتجه وكيف يمكا لشركة أرباب أ 
تمضى قدما فى المستقبل ..

المطلوب:
a)تقييمس النتائج الوارده فى  حسابات المحلل المالي ومدى

مناسبة النموذيياس لشركة أرباب.  
(           

 دريات(10
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b) شرح اتثار المحتملة لدورةس حياة المنجم علىZالنتيجهس -
نموذجر التما  للتنبؤ بالفشل المالي )الوارده باستخدام 

Altman Z-score model) .
.Q-scoreملحظة: يجب تجاهل تبثيره على نموذجر 

 دريات(7)
c)،إعطاء أربع توصيات مفصلة للحد ما احتمال فشل أرباب

وتوفير المبررات المناسبة لتوصياتك.
(8

دريات(
(25
درية(
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نهاية ورقة السئلة
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